
T.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

. •> Grup Saçkanlığı

150çak2p26

16297
CHP Taffh;,

Sayı : r)9 272

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yazılı olarak

cevaplandmlmasım saygılarımla arz ederim. (14.01.2026)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

ABD Uyuşturucuyla Mücadele Dairesi (DBA), Brezilya Federal Polisi, Ingiltere Ulusal Suç
Ajansı (NCA) ile Fransa ve Portekiz makamlanmn iş birliğiyle yürütülen ve “Marea Blanca”
(Beyaz Gelgit) kod adlı operasyonda, Ispanya güvenlik makamlan, Brezilya’dan deniz yoluyla
gelen bir gemide yaklaşık 9.994 kilogram (yaklaşık 10 ton) kokain ele geçirmiş ve 13 kişiyi de
gözaltına almıştır. Söz konusu operasyonun Avrupa tarihindeki en büyük kokain ele geçirme
operasyonu olduğu ifade edilmektedir.

Açık kaynaklara ve yabancı basma yansıyan bilgilere göre; operasyon sırasında mürettebattan
bir kişinin silahlı olduğu ve sevkiyat için “garantör” rolü üstlendiği, aynca 37 balya kokainin
denizde aktanm yapılmak üzere hazırlandığı, bu durumun sevkiyatm kısa süre içinde dağıtıma
sokulacağımn göstergesi olduğu ifade edilmiştir. Sevkiyat plam kapsamında, geminin
Avrupa’ya dönüş yolunda Cebelitank Boğazı’na girmeden önce yükün bir bölümünün denizde
boşaltılmasımn hedeflendiği belirtilmiştir. Aym şekilde, geminin Türkiye’den hareket ettiği ve
Latin Amerika’daki limanlara bilinçli olarak uğramadığı, bunun Güney Amerika menşeli
kokainin Atlantik üzerinden taşınması sırasında şüpheleri azaltmaya yönelik bir taktik olduğu
vurgulanmıştır.

Uyuşturucuyla etkin mücadele, yalmzca sokak düzeyindeki küçük satıcılara yönelik

operasyonlarla değil; finansmanı, lojistiği, rota planlamasım, şirket ağlanm ve kara para
trafiğini ortaya çıkaran çok boyutlu soruşturmalarla mümkündür. Bu çerçevede kamuoyunun
bilgilendirilmesi ve devlet kurumlannm sorumluluklanmn açıklığa kavuşturulması
gerekmektedir.

Bu kapsamda;

1- İspanya makamlannca gerçekleştirilen 've yaklaşık 9.994 kilogram kokainin ele

geçirildiği “Marea Blanca” operasyonu hakkında, Türkiye Cumhuriyeti makamlan

bilgilendirilmiş midir?

2- Operasyona konu olan Açık kaynak gemi kayıtlarında IMO 7359149 numarasıyla yer

alan “United S” isimli geminin Türk şirketiyle bağlantısının olup olmadığı hakkında



t

içişleri Bakanlığı, Emniyet Genel Müdürlüğü veya ilgili diğer birimlerce inceleme

yapılmış mıdır?

3- Türkiye, bu operasyon kapsamında, ABD Uyuşturucuyla Mücadele Dairesi (DEA),

Brezilya Federal Polisi, İngiltere Ulusal Suç Ajansı (NCA), Fransa, Portekiz ve İspanya

makamlanyla doğrudan adli veya istihbari bilgi paylaşımında bulunmuş mudur?

Bulunmuşsa hangi kurumlar aracılığıyla ve hangi çerçevede gerçekleştirilmiştir?

4- Operasyonda yer alan ABD Uyuşturucuyla Mücadele Dairesi (DEA), Brezilya Federal

Polisi, İngiltere Ulusal Suç Ajansı (NCA) ve diğer yabancı kolluk birimleriyle Türkiye

neden aktif iş birliği içinde olmamıştır?

5- Son 5 yıl içerisinde, Türkiye çıkışlı veya Türkiye bağlantılı olduğu değerlendirilen

uluslararası uyuşturucu sevkiyatlan kapsamında kaç soruşturma açılmış, kaçında

organizasyonun üst düzey yöneticilerine ulaşılabilmiştir?

6- Uyuşturucuyla mücadelede, yüksek hacimli ve uluslararası organize suç dosyalan

yerine, daha çok düşük ölçekli sokak satıcılanna odaklamidığı yönündeki eleştiriler

Bakanlığımzca nasıl değerlendirilmektedir?

7- İçişleri BakanlığTnm, uyuşturucuyla mücadelede organizasyon yapısını, para trafiğini

ve lojistik ağlan hedef alan yeni bir strateji veya eylem plam bulunmakta mıdır?

8- Kamuoyunda, uyuşturucuyla mücadelenin magazinsel ağırlıklı yürütüldüğü yönündeki

eleştiriler dikkate alınarak, şeffaflık ve hesap verebilirliği artırmaya yönelik bir

düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?


